

泰柬各自在聯合國提出和平解決爭端

泰軍方向26國發函通報衝突進展 柬埔寨邊境536所學校關閉

聯合國安理會當地時間 25 日下午就泰柬邊境衝突召開緊急閉門會議，泰柬雙方各自提出通過和平手段解決爭端。

泰國指責東方迴避對話

綜合香港中通社、新華社、中國央視新聞報道，據泰國外交部發佈的信息，泰國常駐聯合國代表奇猜在會上說，泰方堅決致力於根據聯合國憲章通過和平手段解決爭議，過去兩個月積極通過雙邊機制與東方接觸，但東方迴避有意義的對話並尋求將問題國際化以實現其政治目的。泰方敦促東方立即停止所有敵對和侵略行為，並恢復有誠意的對話。

柬埔寨常駐聯合國代表在會後說，東方呼籲立即無條件停火，以和平方式解決與泰方的邊境爭端。

泰國和柬埔寨 24 日在邊境地區發生衝突，雙方互相指責對方違反國際法。柬埔寨首相洪瑪奈 24 日致信聯合國方面，呼籲安理會召開緊急會議。

外國駐泰武官及代表對局勢表達關切

26 日，泰國陸軍情報局通過駐外武官渠道，向 26 個國家發出正式函件，稱柬埔寨軍隊是率先發動攻擊一方，東方的攻擊針對泰國平民、社區和醫院，嚴重侵犯泰國主權。

據悉，此次發函的對象包括美國、中國、俄羅斯、法國、英國、德國、澳大利亞、日本、韓國、土耳其、巴基斯坦、加拿大、新西蘭、瑞士、比利時、意大利、白俄羅斯以及東盟國家等。

泰方指出，東軍不僅開火在先，還非法進入泰國領土埋設殺傷人員地雷，違反《渥太華禁雷公約》，導致兩名泰國士兵截肢，多人受傷。

函件發佈前，泰國陸軍情報局已在總指

揮部召開駐泰外國武官會議，詳細通報自 7 月 24 日爆發衝突以來的進展。

泰國軍方在會上重申，重視與柬埔寨的雙邊關係及國際義務，並堅持通過各層級溝通機制，包括邊境聯合委員 (JBC)、地區邊防協調會 (RBC) 及總指揮部級別對話 (GBC) 解決爭端，推動局勢降溫。

會議期間，外國駐泰武官及代表對局勢表達關切，並希望雙方能盡快通過外交談判解決衝突，表示願全面支持泰國軍方的相關努力。

泰方希望國際社會敦促柬埔寨回到談判桌前

泰國外交部發言人尼康德 25 日說，泰國致力於通過雙邊談判解決與柬埔寨的邊境衝突，希望國際社會能夠敦促柬埔寨回到談判桌前。

尼康德當天在曼谷表示，泰方依然堅持兩國邊境局勢趨於緊張時就採取的立場，即通過雙邊對話和平解決爭議。泰方目前仍視雙邊談判和對話為解決問題的唯一出路，但前提是東方必須停火。

「我們願意談，前提條件是東方停火。」他說。

尼康德指出，最近一段時間，泰柬邊境局勢持續緊張，兩次發生泰方士兵觸雷事件。泰方經調查認定，地雷由東方在泰國境內新近埋設，因此向東方提出抗議。24 日，東方實施挑釁，率先向泰方開火，隨後攻擊非軍事目標，造成平民傷亡，這是泰國軍方不能接受的。即便如此，泰方仍試圖將衝突限定在邊境地區和軍事目標，以避免造成平民傷亡。

尼康德表示，泰柬雖然雙邊關係降級，但依然保留在對方國家的大使館，依然有溝通渠道。泰方希望國際社會能夠敦促柬埔寨停火並回到談判桌前。

泰軍方稱集束彈藥僅針對軍事目標

泰國陸軍發言人文泰·蘇瓦里 25 日針對柬埔寨方面指責泰方在泰柬衝突中使用集束彈藥回應說，泰方根據所打擊軍事目標的必要性使用集束彈藥，以增強打擊軍事目標的能力。

文泰表示，泰國未簽署《集束彈藥公約》，因此不受公約約束。泰方使用集束彈藥旨在增強對軍事目標的打擊效能，且泰國陸軍軍事行動遵從對稱原則。

柬埔寨排雷行動和援助受害者管理局 25 日發表聲明說，泰國軍隊在柬埔寨境內的邊境地區使用了國際禁用的集束彈藥，對平民、排雷人員和社區構成了「直接且無差別」的威脅。「這一行為嚴重違反了國際人道主義準則」。

柬埔寨禁止民航飛越與泰國衝突區域

26 日，柬埔寨國防部發言人瑪麗淑潔達表示，東泰衝突已造成 5 名柬埔寨士兵死亡，21 人受傷。柬埔寨西北部奧多棉吉省至少 8 名平民死亡，50 人受傷，超過 3.5 萬人被迫逃離家園。

柬埔寨教育、青年和體育部 26 日在社交媒体上說，鑑於東泰邊境衝突，邊境省份共有 536 所學校關閉。此舉影響了奧多棉吉省、柏威夏省、班迭棉吉省、戈公省和菩薩省的 13 萬名學生和教師。

柬埔寨民航務秘書處發言人武達興 26 日說，該機構當天起禁止所有航班飛越柬埔寨與泰國衝突區域。

武達興表示，所有在柬有業務的航空公司均已接到通知，避免飛越衝突區域以及波貝市、拜林省和暹粒省部份地區。採取這些措施是為確保航班運營及飛機和乘客安全。

武達興說，截至當地時間 26 日 10 時，

從柬埔寨金邊飛往泰國曼谷和從柬埔寨暹粒飛往泰國曼谷的國際航班照常運營，但航線已改變，避開了上述區域。

與此同時，26 日，泰國與柬埔寨在兩國邊境地區再次交火。

泰國軍方稱，柬埔寨軍人首先向泰國士兵開火，泰軍隨後予以還擊。柬埔寨國防部則強烈譴責泰方於 26 日凌晨 5 時 02 分對菩薩省多處地點發動五次炮擊。

老撾柬埔寨均否認兩國武裝人員發生交火

當地時間 26 日下午，中國央視記者向老撾軍方求證，老撾方面表示，老撾雙方軍隊並未交火，老方也沒有抓捕非法越境的柬埔寨武裝人員。

此外，老撾人民軍消息人士表示，「老撾人民軍與柬埔寨武裝人員交火」為不實消息。

老撾軍方權威媒體《人民軍報》表示，並沒有收到相關通報。

柬埔寨國防部發言人瑪麗淑潔達當天也表示，事件從未發生。

當日早些時候，泰國泰叻網報道，老撾軍方 26 日發佈緊急通報稱，老撾軍隊與數名非法越境的柬埔寨武裝人員爆發激烈交火，拘捕 10 人並繳獲武器。

稍早前，老撾占巴塞省軍事特種作戰部隊發佈文件稱，在 24 日至 25 日泰國和柬埔寨軍隊發生交火期間，有 10 枚炮彈落入老撾領土。目前尚不清楚是哪一方所發射。

泰國第二軍區也發聲明稱，針對近期「泰柬交火中有炮彈落入老撾境內造成民房及民眾財產受損」一事，泰方深表遺憾。

聲明稱，經與老撾方面的核實和協作調查後，確認相關炮彈「並非來自泰軍，而是柬埔寨軍隊發射的炮彈」。對此，柬埔寨方面暫時也沒有回應。

特朗普回應涉愛潑斯坦案傳聞：我名字不在檔案中

25 日，美國總統特朗普在抵達蘇格蘭後接受記者提問時明確表示：「我從未被告知自己的名字出現在與傑弗里·愛潑斯坦相關檔案中。」

他堅稱自己的名字未在檔案中提及，並稱媒體對此事的過度關注是「小題大做」。

美國《華爾街日報》此前曝光，特朗普曾在 2003 年愛潑斯坦 50 歲生日時寫下「露骨」祝福語。對此，特朗普回應說：「或許有人冒用我名義寫過信，這種事太常見了。」他將矛頭指向一屆民主黨政府，指責民主黨人散播假新聞，「總統都是假的」。

特朗普 7 月 18 日宣佈起訴《華爾街日報》的兩名記者、該報母公司道瓊斯公司、道瓊斯的母公司新聞集團，以及新聞集團的所有者、媒體大亨默多克，指控上述方涉嫌謠誑，導致自己遭受「巨大」財產和名譽損失。

億萬富翁愛潑斯坦與大量美國政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕後，於 2019 年 8 月死於獄中，被判定為「自殺」。

香港中通社

起飛後實施緊急下降 美國一客機險些撞上戰機

美國航空運輸業 25 日再遇險情。美國西南航空公司證實，該公司一架客機當天從加利福尼亞州洛杉磯地區的伯班克機場起飛後實施緊急下降，以避免在空中與一架戰機相撞。

西南航空公司的一份聲明中說，該公司從伯班克飛往內華達州拉斯維加斯的 1496 航班起飛後收到警報，客機爬升後又緊急下降。該客機已在拉斯維加斯安全降落，無乘客受傷的報告，有兩名空乘人員正在接受治療。

據美國媒體報道，與西南航空公司客機距離很近的是一架「霍克獵人」噴氣式戰鬥機，該戰機由一架英國防務承包公司擁有，當時正從得克薩斯州飛往洛杉磯附近文圖拉縣的一處海軍基地。

報道說，西南航空公司客機急劇下降了約 145 米。有乘客在社交媒体上分享了這段經歷，稱乘客尖叫不止，甚至有人被從座位拋向空中。一名乘客寫道：「這是又一次差點釀成大禍的失誤，險些奪去機上 150 多人的生命。」

美國聯邦航空局表示，已就此事與西南航空公司取得聯繫，並正在展開調查。

新華社

伊朗一司法機構遭恐襲 已致 18 人死傷

26 日，伊朗東南部錫斯坦－俾路支斯坦省首府扎黑丹市司法機構遭襲擊，造成至少 5 人死亡、13 人受傷。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，伊朗司法機構 26 日發表聲明稱，當天上午，不明身份武裝人員襲擊了扎黑丹市司法機構，大樓內發生衝突。

聲明稱，目前衝突已經結束，有人在襲擊中傷亡。救援人員趕到現場，一些傷者在救援人員幫助下撤離並被送往醫院。警察和安全部隊已駐紮在事發地周邊，事發區域內工作人員和路人已被護送至該區域。

伊朗媒體稱，恐怖組織「正義軍」當天發表聲明，宣佈對此次襲擊負責。

中新社



集裝箱集市

當地時間 7 月 25 日，一個由集裝箱改建而成的集市現身美國紐約時報廣場，集市為該區域提供食品和小商品交易空間。

中新社

伊朗與英法德就伊核協議履行等問題舉行會談

式線下會談。

伊朗副外長卡澤姆·加里布阿巴迪會談結束後在社交媒體發文說，與會各方提出了具體構想，並就各項內容進行了探討。

加里布阿巴迪說，伊方對歐洲國家在近期衝突問題上的立場提出嚴正抗議，並重申了「快速恢復制裁」等問題上的原則性立場。

他表示，此次會談同意關於該問題的磋商將繼續。

根據 2015 年伊核問題全面協議，「快速恢復制裁」條款允許簽署國採取措施應對伊朗的違規行為，該條款將於今年 10 月到期。

據報道，美國務卿魯比奧本月 14 日與英法德外長進行電話會商，同意將 8 月底設定為伊朗與美國達成核協議的最後期限，否則英法德三國將啟動該程序，恢復對伊朗制裁。

伊核協議履行問題舉行會談

美國就烏克蘭問題對中國無端指責 中方駁斥

些切實努力。

耿爽說，24 日，安理會就聯合國同烏克蘭合作組織問題舉行公開會，美國代表挑撥，就涉疆問題對中國污蔑抹黑。今天，安理會就烏克蘭問題進行審議，美國代表又跳了出來，散佈關於中國的謠言。一週之內，美國接二連三地在安理會對中國無端發難，這一系列表現只能證明，美國關心的不是維護國際和平與安全，不是推動戰爭衝突的政治解決，而是藉機攻擊打壓他國，進行政治操弄，服務自身議程。美國作為安理會常任理事國，應該對自己的言行感到羞愧、恥辱。

中方敦促美方早日改弦更張，建設性地參與安理會的工作。

耿爽說，中方在烏克蘭問題上的立場已經闡述多遍，歸結起來就是一句話：呼籲停止火戰、堅持勸和促談。國際社會對中方的努力有目共睹。針對美方我想說的是，當前，面對錯綜複雜的國際形勢，國際社會需要的是團結合作，不是分裂對抗。」

操弄，服務自身議程。美國作為安理會常任理事國，應該對自己的言行感到羞愧、恥辱。

中方敦促美方早日改弦更張，建設性地參與安理會的工作。

耿爽說，中方在烏克蘭問題上的立場已經闡述多遍，歸結起來就是一句話：呼籲停止火戰、堅持勸和促談。國際社會對中方的努力有目共睹。

哈馬斯稱準備恢復停火談判 卡塔爾和埃及將繼續斡旋

根據」。哈馬斯稱，其在談判中展現出靈活性，在關鍵問題上的立場與調解方的提議「幾乎完全相同」。

美國總統特朗普 25 日在白宮接受媒體採訪時稱，「哈馬斯根本不想達成協議」。以色列總理內塔尼亞胡當天發表聲明稱，以色列正在考慮「確保被扣押人員獲釋和結束哈馬斯（對加沙地帶）控制」的「其他選項」。

此前一天，美以分別宣佈，鑑於哈馬斯對停火方案的回復意見，召回各自在卡塔爾首都多哈進行加沙停火談判的人員。

據卡塔爾半島電視台報道，調解方卡塔

爾和埃及 25 日發表聯合聲明，重申將繼續進行斡旋。聲明稱，新一輪加沙地帶停火談判已持續三週，取得一定進展。目前談判暫時中止，這在複雜談判中是正常現象。

聲明稱，卡塔爾和埃及正與美國保持密切協調合作，三方將繼續共同努力，推動達成加沙地帶全面停火協議，以結束戰爭和人道主義災難。

聯合國人道主義事務協調廳 25 日再次對加沙地帶「災難性」人道局勢迅速惡化發出警告，稱以色列持續的軍事行動正造成更多人死亡、大規模流離失所和基礎設施毀壞。

聲明稱，目前衝突已經結束，有人在襲擊中傷亡。救援人員趕到現場，一些傷者在救援人員幫助下撤離並被送往醫院。警察和安全部隊已駐紮在事發地周邊，事發區域內工作人員和路人已被護送至該區域。

伊朗媒體稱，恐怖組織「正義軍」當天發表聲明，宣佈對此次襲擊負責。